Appareil de rééducation 

Entretien articulaire et musculaire

L'appareil MOTOmed® Gracile 12 compense le manque de mouvements des enfants alités. Il va permettre de compléter la kinésithérapie dans la prise en charge des soins avec une dimension ludique.

Pour les bras et les jambes, c'est une thérapie par le mouvement "avec moteur", "assistée par le moteur" et avec "la propre force motrice de l'enfant" tout en étant contrôlée par un professionnel de santé. 

Les enfants alités pour une longue durée peuvent souffrir, suite au manque de mouvements, de troubles de certaines fonctions organiques importantes comme la circulation sanguine, l'activité musculaire, le métabolisme, la respiration ainsi que l'activité cardiovasculaire, qui sont réduites.

Pour éviter des complications suite au manque de mouvement la mobilisation des patients venant d'être alités est nécessaire.

Avec cet appareil le mouvement peut se faire de façon passive, « actif-aidé » ou active.

Le mode  passif : un moteur permet une mobilisation passive des bras et jambes, c’est-à-dire sans effort de la part de l’enfant, mais adaptée à son âge et sa pathologie, sur les conseils du kinésithérapeute. 

Le mode actif-aidé : une faible activité ou même la moindre impulsion des jambes est détectée grâce à la fonction "Pédalage Assisté" et celle-ci renforce cette activité. Ainsi un mouvement de pédalage régulier et actif est possible.

Le mode actif : l‘appareil permet un mouvement actif contre résistance à régler et à doser finement.

Un entraînement actif et régulier améliore les muscles des bras, des jambes ainsi que la musculature respiratoire et renforce le système cardio-vasculaire.

- L'entraînement contribue ainsi à une mobilité articulaire continue qui renforce les muscles et évite les raideurs articulaires douloureuses. 

- Les muscles respiratoires peuvent être renforcés et améliorer la respiration. 

-  L’activité physique favorise la circulation sanguine. La « pompe veineuse » des muscles est activée et stimule la circulation sanguine de façon efficace. 

- Le mouvement du pédalage renforce indirectement aussi les muscles abdominaux. 

Le mouvement va alors améliorer la circulation sanguine, stimuler le métabolisme et prévenir la perte des fonctions musculaires et  articulaires.

De plus, le mouvement contribue de manière significative au bien-être général et au renforcement du moral. La participation de l’enfant peut être sollicitée par l’intermédiaire de jeux avec la machine. Un écran avec des jeux de différents niveaux permet de s'amuser en se musclant.
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